

最便宜的蝴蝶兰一盆贵了好几十 刚进腊月就卖到三百元,价随量变可能还有波动

春节临近,很多人已经开始忙活着置办年货。9日,记者在解放桥花卉市场看到,在售的花卉以蝴蝶兰、垂兰、仙客来、红掌等开花植物为主,而这些花卉的价格与往年相比都呈现上升势头。不少花商称,现在是蝴蝶兰上市初期,也是花的质量比较好的时期,根据往年经验,如果到了年底,可能就很难买到质量好的蝴蝶兰了。

►在解放桥花卉市场,不少市民选购蝴蝶兰。
本报记者 王倩 摄



本报记者 王倩

进入腊月备年货 花卉市场人气旺了

9日,记者在解放桥花卉市场遇到了前来购买花卉的市民吴女士和她的老公,在花卉市场上逛了几圈,夫妻俩最终在蝴蝶兰和黄金果(又称乳茄)之间犹豫不决。

“其实,我更中意蝴蝶兰,春节本来就是赏花的时候,但今年蝴蝶兰的价格有点高。”吴女士说,与每盆三四百元的蝴蝶兰相比,一盆100多元的黄金果更吸引吴女士。犹豫了很久,吴女士最终选择了一盆黄金果,“多子多福,求个吉利。”吴女士说,她和老公回家商量一下,或许年前会再来选购一盆蝴蝶兰。

在跟随吴女士选购花卉的过程中,记者仔细观察了市场上花卉的种类,发现与以往这里郁郁葱葱、卖家销售以绿叶类花卉为主的情况不同,整个市场上现在是花团锦簇,蝴蝶兰、垂兰、仙客

来、红掌等花卉争相盛开,姹紫嫣红。

与吴女士夫妇想法差不多的还有不少人,虽然距离春节还有半个多月的时间,大家已经开始选购春节期间的花卉了。张先生一下买了两盆蝴蝶兰,据他介绍,在四川工作的儿子一家每年都回济南过春节,所以家里都要特意装饰一下,每年买盆蝴蝶兰也成为了习惯。“去年买的那盆蝴蝶兰养得最好,花开到4、5月份,不过我们不会做形状,今年就来买盆新的。”张先生说,他今年选购的蝴蝶兰品相更好一些,所以下买了两盆,“过年嘛!图个心里高兴,赏着花多美啊!”

在市场上销售花卉的商户刘女士告诉记者,进入腊月,花卉市场也迎来了大变化,大批量开花类植物进驻,而且现阶段的花卉品相都不错,引来了不少市民购买。

连续三年买蝴蝶兰 价格年年上涨

记者在花卉市场采访时发现,春节前的花卉中,兰花绝对占据了主角地位,其中

又以蝴蝶兰、垂兰等花卉最多。市场在售的蝴蝶兰大多是一盆10株组合在一起,这样一盆的价格最便宜也要300元。

“300元一盆,太贵了!”不少市民询价之后频频摇头,但现场又被蝴蝶兰的姹紫嫣红所吸引,随即陷入纠结徘徊之中。

市民王女士已经连续三年在春节前购买蝴蝶兰。她介绍,2014年春节,就有媒体报道蝴蝶兰遭遇销售难的情况,而且当年的价格也比较低,她参加了齐鲁晚报当时组织的义卖蝴蝶兰活动,购买了两盆蝴蝶兰,一共才花了不到200元钱。但到了2015年春节,蝴蝶兰的价格出现了大幅度上涨,仍然是以10株一盆组合为例,当时的零售价在240元左右。“去年春节我也买了一盆,我记得花了260元。”王女士说,如今距离春节还有十几天时间,她照常来买蝴蝶兰,发现今年价格比去年又涨了不少,“最便宜的一盆也涨了几十元,今年品质好一点儿的要求350元以上,不便宜。”王女士说,她打算考虑

一下别的花卉。

记者从市场上了解到,不仅蝴蝶兰的价格出现上涨,很多花卉都呈现涨价势头,几乎每盆花的售价都在100元以上。“仙客来价格稍微低一些,每盆35元,兰花类本身价格就高,而且临近春节,涨价也比较正常。”商户刘女士说,与这些开花类植物相比,一些绿叶类植物在这个时期价格可能会便宜一些,为了进新货,这类绿叶植物也都在处理之中。

近年种植量减少 腊月二十后会大量出货

作为年节花最为典型的代表,蝴蝶兰在腊月初就卖到了每盆300元的价格。对此,济南泉友农业技术有限公司经理李启友表示,这个价格相对来说不便宜。根据他的经验,目前大多还是花商的备货期,这个阶段花卉价格会稍高一些,真正能够体现花价上涨还是下降以及花卉的大量出货,都要在腊月二十以后。

据李启友介绍,蝴蝶兰

是三年一个周期,也就是说今年销售的蝴蝶兰大多是三年前的花。在春节前两个月,种植户就会开始催花,现在这个阶段也是蝴蝶兰开花最好的时候。“进入腊月以后,价格会根据实际销售情况变化。”李启友称,由于蝴蝶兰的特殊性,销售黄金期仅为春节前不到一个月的时间,所以花商大多会在春节前将提前培植好的花全部销售,价格也因此随着数量的变化走。“除了蝴蝶兰,再就是杜鹃花,基本占据了春节前的整个花卉市场,而价格方面,杜鹃花以稍低的价格进入更多市民家庭。”

记者同时了解到,因为团购订单减少,近几年,蝴蝶兰种植数量也有所减少,不少种植户转种其他花卉。济南新绿洲农业发展有限公司一名负责人表示,他们前几年还以蝴蝶兰、红掌等花卉为主,这两年就逐步减少了蝴蝶兰的种植量,红掌则因为价格便宜、出量快而增加了种植数量,“春节期间,红掌的销售量能占到全年的近一半。”

即将开启

第四届山东全民抢酒节 暨2017齐鲁晚报年货会

优质糖酒副食品、地方特产、优质年货商品招商火热进行中……

>>开启时间: 2017年1月13日-2017年1月21日

>>地点: 济南市历下区老东门万货汇购物广场一楼

>>招商热线: 0531-85193176 18678881796